Matematyka klasa 6.Lekcja 38-39. Temat: Liczby dodatnie i ujemne-powto6rzenie wiadomosci.

4 + 9 =13

23 + 16 = 39

Kiedy dodajemy dwie liczby dodatnie

to suma jest liczba dodatnia

-4+ (-7)=(-11)

Kiedy dodajemy dwie liczby uyjemne
(czyli dwa "dhagi”)
to suma bedzie liczba ujemna
("dhug" nam sie zwiekszy)

(-10)+8=(-2)
lub

8+(-10)=(-2)
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5 - 7 =(-2)
|

5+ (-7)=(-2)

(-5)- 7 =(-12)

I

(-5) +(-7) =(-12)

Iloczyn dwéch liczb dodatnich jest liczba dodatnia.
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Iloczyn dwédch liczb ujemnych jest liczba dodatnia.

) - () = (¥)
(-5) - (-9) = 45

Iloczyn liczby ujemnej i liczby dodatniej
jest liczba ujemna.
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Iloraz dwéch liczb dodatnich jest liczba dodatnia.
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Iloraz dwéch liczb ujemnych jest liczba ujemna.

(-) 2 )
(-63) : (-9)

(+)

= 7

Iloraz liczbv njemnej i liczby dodatniej

jest liczba ujemna.

() 5 =
(-63) : 9 =

Rozwiaz test. Rozwigzania zapisz w zeszycie przedmiotowym.

Zadanie 1
Wskaz, ktore liczby zapisano w porzadku rosngcym.

532 20 —04 28 —4 -7
0 —0,4 —23 3% —4 5 —7
~7 —0,4 0 2 —2% 3% —4 5
—7 —4 -2 —0,4 0 2 3%

Zadanie 2
Iloczyn liczby dodatniej i liczby ujemnej jest liczba:

dodatnig

zerem

nie mozna tego okresli¢, gdyz jest za mato danych
ujemna

Zadanie 3
Suma liczb %5 i —%,2 wynosi:

)
(-7)



—97
—07
0,7
9.7

Zadanie 4
Réznica liczb —4 i —5 wynosi:

Zadanie 5
Ktore zdanie nie jest prawdziwe?

Iloczyn dwéch liczb ujemnych jest liczba dodatnia.

Iloraz liczb o przeciwnych znakach jest liczba ujemna.

Réznica dwoch liczb o przeciwnych znakach moze by¢ liczba dodatnia.
Suma dwoch liczb przeciwnych jest liczbg dodatnia.

Zadanie 6

1
Iloczyn liczb —13 i 4 wynosi:

Zadanie 7
Po podzieleniu liczby —5 przez —2,% otrzymamy:

2
12,5
75
—9

Zadanie 8
Dokonujac codzignnych pomiarow temperatury powietrza, uzyskano nastepujace wyniki: —3,5°C ;
—2°C; 0°C; 1,5 C; —1°C. Srednia arytmetyczna tych temperatur wynosi:

0,7°C
—0,7°C
—12(3
0,5°C






